Første sak i 2011- Skattekort til flyktninger og asylsøkere – vi fikk støtte fra alle minus to fra H i vårt forslag om å sende brev til Aps arbeids- og inkluderingsminister Faremo om å gi flyktningene tilbake skattekortet slik at de fikk anledning til å arbeide. 
Money Talks – nei til skjenking. Hvert 4. år behandles skjenkereglene i kommunen, og SV gikk tidlig ut og markerte at vi ikke kunne gi skjenkeløyve til steder som har stripping og lignende som del av underholdningskonseptet. Vi formulerte forslaget som fikk støtte fra flere parti, men ikke fra flertallet, som besto av Frp og H. Seinere kom det opp nye søknader, og da fikk vi et enstemmig vedtak mot skjenking. Money Talks tok saken til retten i 2014, og 
kommunen vant. Eier anket til Lagmannsretten og kommunen vant igjen høsten 2015. Nå er strippeklubben lagt ned. 
Lærlinger – økt fra 50 i 2011 til 84 i 2015. Videre er det vedtatt at kommunen skal legge til rette for at flere lærekandidater med spesielle behov får muligheten til å gjennomføre sin læreperiode i Sandnes kommune. Bystyret ber også rådmannen om å legge til rette for flere lærekandidater med minoritetsspråklig bakgrunn.
Leirskole ble gjeninnført i 2012.
Kun indeksregulering av i husleie i kommunale boliger.
SV fikk Ålgårdsbanen inn i strategiplanen til kommunen. Vi fikk også SV sentralt til å ta saken til Transportkomiteen og videre til Stortinget, og der vedtok de at banen skal vurderes sammen med dobbeltsporet som skal videre sørover fra Sandnes til Eigersund. Et viktig framskritt. SV foreslo å sette av penger til mulighetsstudie sammen med Gjesdal og fikk støtte fra posisjonen til dette. Nå foreligger resultatet, og det er mer realistisk enn noen gang at det blir gjenåpning av banen. 
Vendespor på Ganddal. SV tok opp spørsmål om bruk av vendespor og kvartersavganger til Ganddal og ordføreren har fulgt opp med møte både med jernbaneverket ROM eiendom og NSB. Det trengs ikke mer materiell siden togene har tid til turen i stedet for å stå på Brueland. Alle er positive, men ingenting skjer. 
Det var heldigvis flertall i Sandnes for bybane, men fylkestinget sa nei til det alternativet, selv om 8 av 9 berørte kommuner sa ja. Denne saken vil vi følge opp så lenge det er nødvendig.

SV fikk enstemmig støtte for forslaget om at kommunen kjøper inn 2 el-sykler i tillegg til 3 vanlige sykler til bruk innen omsorgsektoren. Sammen med forslaget om ladestasjon til både bil og sykkel kan det være et godt alternativ til bilkjøring.

SV har foreslått at kommunen skal vurdere muligheten for at noen av dem som leier i kommunalbolig kan, når økonomien deres tilsier dette, tilbys å kjøpe den kommunale boligen. Dette er nå suksess og 95 personer fikk egen bolig i 2014.
Det er utredet flere alternativ for rådhus – både oppgradering og utvidelse av eksisterende og tre alternative plasseringer. SV mente at alle alternativene skulle legges fram for bystyret, men flertallet i formannskapet gikk for utsortering før saken kom dit. Uansett gikk SV for nytt rådhus, på bakgrunn av de ansattes arbeidsforhold, og målet om at alle sentrale enheter skal samles på ett sted. Men vi støtter ikke parkering under rådhuset. 
Vi i SV hadde håpet at styrene i både Kulturhuset og KinoKino ville legge fram alternative forslag til fortsatt drift, men forslaget som kom fra dem var at de ikke ville slås sammen. Når de fikk konkrete alternativ fra kommunen svarte de med at de ville utsette sammenslåing i flere år. For oss i SV virket det ikke noe som et godt alternativ å være under endring og omstilling over flere år. Vi støttet derfor forslaget om en sammenslåing allerede fra januar 2013. Vi tror at dette vil forsterke kultursatsingen i kommunen, og er overbevist om at KinoKino hadde vært lagt ned hvis ikke denne endringen ble vedtatt.

Flertallet støttet ikke rådmannens forslag til kutt i skolen i 2012, og førte tilbake kuttforslaget på lærere. Med dette utløste vi en støtte direkte fra staten på 14 nye lærerstillinger fordelt på 3 skoler i kommunen i 2013.

Det er også meget gledelig for SV at vi i løpet av to budsjetter har klart å stanse kuttforslagene i eldresentrene, og i budsjettet for 2013 økte vi tilskuddet for å vise hvor viktig vi mener eldresentrenes arbeid er. Dette punktet var heldigvis et klart ønske fra alle. 
I tillegg støttet de andre partiene i flertallet forslaget vårt om å redusere reisekostnadene for de som trenger transport til vernet arbeidsplass eller aktivitetssenter, etter at de i sommer plutselig fikk en dobling i kostnadene etter at et gammelt vedtak ble effektuert. Nå skal de ikke betale mer enn vi som kan reise med Kolumbus.
SV fremmet forslag om å si nei til master i Lutsivassdraget og over Lifjell i bymarka, da traseen for strømkabler fra Lysebotn til Stavanger var på høring. Vi fikk støtte fra nesten hele bystyret – minus to fra H. Etter tre runder med høringssvar til Statnett, hvor kommunenviste til vedtaket igjen og igjen, kom avklaringen vi så inderlig ønsket oss. Vi ble hørt, og de la vekk planene om denne traseen. 
SV foreslo å innført opplevelseskort til barn i vanskeligstilte familier, og er svært glad for at mange barn nå kan glede seg over å kunne gå på kino, svømming med mer.
SV foreslo å innføre skolefrukt, og fikk posisjonen med på dette. Den blå regjeringen tok ut skolefrukten så snart de kom til makten i 2013. 
SV har sterkt bidratt til utsatt avgjørelse om parlamentarisme, og konkret forhindret dette ved tre anledninger. Det konstituerende bystyre i 2015 kulle avgjøre dette, og det ble ikke vedtatt. Vi har deltatt i utredning rundt formannskap/parlamentarisme – og innført formannskapsmøter på dagtid i denne perioden.
Ingen privatisering og konkurranseutsetting i perioden, og Rundeskogen er ført tilbake til offentlig drift. 
SV har fått flertallet med seg på at vi skal se på tillitsreformen, sammen med  administrasjonsutvalget. Vedtak om tur til København. Dette arbeidet skal gjøres i 2016. 
SV har foreslått og fått vedtak om at seksuell trakassering skal være del av mobbeprogrammet i skolen. 
Sandnes stadion - Under behandlingen av økte kostnader vedr anlegg til Sandnes ULF fremmet SV forslag om at kommune bygde, men at private overtok VIP-avdelingen. Dette fikk ikke støtte fra noen andre. Videre foreslo vi allerede i januar utsettelse av arbeidet med å finne lokalisering av stadiontomt. Dette fikk heller ikke støtte fra noen andre. Dette er fulgt opp med forslag om vurdering av alternativ plassering ved Giske ungdomsskole, som nå er vedtatt. Vi har også støttet at kommunen skal forhandle om inntil 40 mill i framtidsleie i en eventuell ny stadion som ULF må bygge selv. Kommunen stiller tomt til disposisjon.
Svømmehall på Iglemyr – SV foreslo området og svømmehallen. 
Ruten – SV stemte imot å etablere selskapet Ruten parkering. Vi mener det ikke er grunnlag for dette selskapet, fordi kostnadene vil bli så store at det ikke vil bli parkering under Ruten. Det er avholdt arkitektkonkurranse for park på Ruten hvor prosjektet Lysning vant. Allerede i første runde har flertallet tatt ut forslaget om en åpning mellom Ruten og St. Olavsgata som var sentralt i prosjektet. 
Under behandlingen av Havneparken støttet ikke SV punktet om forprosjekt for neddykket parkeringsanlegg. Vi foreslo at vi burde samarbeide med Stavanger om badeanlegg. Vi har foreslått at kommunen skulle kartlegge mulige alternative plasseringer av badeanlegg, og vi gikk mot at det skulle finansieres gjennom Offentlig-Privat Sammarbeid, OPS. Dette fikk kun SV sin stemme. Heldigvis fikk SV enstemmig støtte for at havnepromenaden skal ha skikkelig bredde og gi alle tilgang til fjorden. 
SV har seinere foreslått at kommunen ser på mulighet for at det bygges nytt svømmeanlegg i forbindelse med oppgradering av Giskehallen. Dette fikk vi ikke flertall for, men vi tror dette vil komme på sikt. 
SV tok initiativ og klarte å få flertall for at området hvor høvdinggården på Hove ligger skal holdes unna utbygging.
SV gikk mot å gjøre IVAR til AS. Det gjorde heldigvis flertallet i bystyret også. 
Vi har stått imot når forslag om å forby tigging har vært til behandling, og siste gang det var oppe hadde Høyre snudd i saken, slik at det ikke fikk flertall. 

Når det gjelder bosetting av flyktninger så har flertallet i bystyret nå vedtatt å ta imot 170 flyktninger i 2016 og 196 i 2017. Tidligere i år hadde vi vedtatt at vi er positive til å ta imot 202 flyktninger totalt i løpet av 2015 og 2016, så det er vilje til å trø til i Sandnes. Det er sagt at vi kan ta inntil 50 enslige mindreårige pr år, og at kommunen kan vurdere å øke til 80 enslige mindreårige i 2017.  
Sandnes SV fikk enstemmig støtte til de fleste endrings/tilleggspunktene i høringssvaret til Rogaland fylkeskommune vedrørende kollektivtilbud fra 2016 til 2020 som ble behandlet august 2014. Utgangspunktet var rådmannens forslag til vedtak. 

Nytt pkt 2 jfr rådmannens innstilling:

Sandnes kommune mener at kollektivtilbudet i kommunen ikke blir styrket tilstrekkelig i dette forslaget, og ber om at det i samarbeid med kommunen arbeides inn flere tilbud i forbindelse med anbudet. 
 

Tillegg pkt 4 jfr rådmannens innstilling:

Dette vil også ha stor betydning for trafikken som kommer fra Hommersåk og Riska. 

Justering pkt 9:

Sandnes kommune ber om løsninger som bedrer kollektivtilbudet for Sandnes sør….

Justering pkt 10:

Sandnes kommune ber om løsninger som bedrer kollektivtilbudet for Hommersåk ….

Nytt pkt 11: 
Sandnes kommune mener at det er nødvendig å opprettholde ruter i ferier og helger. Det må være et kollektivtilbud for folk som skal på jobb, men det kan være noe redusert antall avganger selv om de må starte tidlig nok til at de som jobber skift på sykehus, sykehjem, institusjoner og andre steder kommer seg på jobb. 

Nytt pkt 12:

Sandnes kommune mener det er viktig med punktlighet, og at ruter ikke forskyves eller endres i løpet av dagen. 

Nytt pkt 13:  
X-ruter med kun noen få avganger hver morgen og hver ettermiddag er ikke et godt nok tilbud når det ikke finnes alternativer i området. Disse avgangene må ikke reduseres i sommermånedene. I tillegg er det viktig at direkteruter og X-ruter kjører mest mulig direkte til destinasjon.

Nytt pkt 14:

Sandnes kommune gjør oppmerksom på at både nye og gamle boområder krever økt ruteproduksjon. Sandnes kommune ønsker blant annet et bydels tilbud rundt Foren som i dag ikke har noen ruter. I tillegg må det etableres et bedre tilbud til både Sviland, Høle og Malmheim pga fortetting og ønske om økt andel som reiser kollektivt. 

Nytt pkt 15: 
Sandnes kommune ber og om at ruter som i dag fungerer godt, jfr rute 3 ikke blir lagt ned. Nye ruter må komme i tillegg til godt fungerende ruter. Rute 3 er i dag med i et heldøgnsforsøk som skal gå over tre år, og det vil være synd om et etablert og vellykket tilbud mellom de to store byene skal tas ut.

Nytt pkt 16 

Sandnes kommune ber om at det i forbindelse med neste runde med anbud blir sendt ut invitasjon til kommunene i god tid, slik at det er mulig med en bred høring, og at Sandnes unge bystyre og andre får anledning til å komme med innspill.

Nytt pkt 17

Sandnes kommune vil søke om å få være forsøkskommune med mål om å få flere til å reise kollektivt. Kommunen søker samarbeid med bedrifter som får gi støtte til kollektivreiser for de ansatte uten at de ansatte må skatte for fordelen. Kommunen ber om at dette blir tatt med når søknad om Bypakker skal sendes.
 
Nytt pkt 18
Sandnes kommune ber om en avklaring på hva som menes med knutepunkt. Dersom dette bare gjelder langs Jærbanen men er kommunen at det må utarbeides en knutepunktplan i samarbeid med kommunene som legger til rette for smidige og sikre overganger fra bil og sykkel til kollektiv flere steder langs busstraseene.

Nytt pkt 19

Sandnes kommune ser behovet for et felles billettsystem for kollektivreiser.

SV var eneste parti som stemte for at bompenger i en periode kunne brukes for å bedre kollektivtilbudet. SV fremmet også forslag om sommerruter mellom Sandnes, Stavanger og strendene fra Sola til Ølberg, og at det etableres et busstilbud direkte til flyplassen fra Sandnes sentrum. Dette fikk ikke støtte fra de andre partiene.
Spørsmål/saker vi har tatt opp 
Prikkbelastning til skjenkesteder som nekter adgang pga rasisme, legning med mer – rådmannen tar det med i retningslinjene neste periode, så vi håper på støtte da.
Barn som kastes ut av barnehage pga manglende betaling fra foreldre – må følges opp videre

Skiensmodellen – nå ligger den inne i budsjettet. 
Parklind – som fører til biedød – må følges opp

Omlegging til miljøvennlig ugrasbekjemping – må følges opp

Ikke støtte på disse sakene:
Kutt i sosialstønad når mottaker får barnetrygd for egne barn kostnad kr 1,7 millioner

Gandsfjord bru – flertall for i Sandnes og andre kommuner støtter opp om bru, men fylkestinget gikk mot i behandlingen av bypakke 2 for Nord-Jæren 
Etiske retningslinjer i selskap der kommunen er invorlvert

SV spurte ordfører om kommunen vil unngå å bruke selskap som er registret i skatteparadis, for å unngå at offentlige ressurser ikke havner i skatteparadis. Varaordfører mente dette eventuelt hører inn under kommunens etiske retningslinjer, og kan eventuelt tas opp under behandlingen av dem. Det var ikke vilje til å gjøre noe med saken. Saken ble fulgt opp i formannskapet under behandlingen av nytt reglement for finansforvaltningen, og der fikk vi enstemmig støtte til at forslaget skulle følge saken til bystyret. I bystyret fikk vi støtte fra Ap, V og KrF, men det var dessverre ikke nok til å få flertall. 
SV har og spurt om å få oversikt over allerede godkjente reguleringsplaner, og hvor mange boenheter dette utgjør. Vi tror at det er en del utbyggere som holder igjen boligbyggingen for å sikre seg høy avkastning. Det er utbyggere i kommunen som sier de tjener mellom en halv og hel million pr boenhet de bygger. Vi fikk vite at det var 4000 ferdig regulerte boenheter og 4500 under regulering i 2013, så våre antagelser var riktige.
Det var kun SV og V som støttet forslaget til lov om kommunalt pålegg om betalingsparkering. Det er ikke vilje i kommunen til å innføre parkeringsrestriksjoner, noe som igjen fører til at fylket ikke henter inn penger fra belønningsordningen. Belønningsordningen har krav knyttet til klimaforliket, og kan bidra med flere hundre millioner til kollektive tiltak i hele regionen. 
Vi har hatt fokus på Framtidens byer, og under behandlingen av gjennomføringsstrategi for kommuneplan for sentrum foreslo SV at tilrettelegging for lyntog ble tatt med i det videre arbeidet. Kun SV stemte for. I tillegg har vi gang på gang påpekt at Fremtidens byer ikke bruker sentrum til parkeringsplasser.
Under behandling av turvei i Sandnes fremmet SV forslag om turvei langs Figgjovassdraget, men ikke langs Ålgårdsbanen. Dette fikk ikke støtte, men ordføreren foreslo et kompromiss om at det må ikke gjøres varige tiltak som hindrer en eventuell framtidig bruk av Ålgårdbanetraseen til kollektivformål. Dette ble enstemmig vedtatt. 
